

父母监护失职

我市检察机关发出首张“督促监护令”

本报讯(记者 王丹 通讯员 王宇青)6月19日,小店区检察院消息,为帮助解决未成年人案件背后的家庭监护不力问题,促进落实家庭保护职责,该院对一起侵害未成年人案件中未成年被害人的失职监护人召开“督促监护令”宣告会,并发出我市检察机关首张“督促监护令”。

“感谢检察机关为孩子提供的帮助,我们已深刻认识到因自己的监护失职给孩子造

成的严重伤害,一定严格遵守‘督促监护令’的要求,努力成为合格的父母。”6月17日,小店区检察院召开“督促监护令”宣告会,未成年被害人的监护人作出了郑重承诺。

现年15岁的小芳(化名)在父母离异后不愿好好上学,父母忙于生计,对孩子的日常生活疏于照顾,更无暇顾及其思想变化,致使孩子在两年多时间里3次受到不法侵害,父母很久后才知道此事。

办案过程中,承办检察官调查发现,小芳遭受侵害与其家庭监护不力密切相关。为此,在对小芳开展心理救助、帮助其联系复学事宜等保护救助工作的同时,决定向其失职父母制发“督促监护令”,督促其强化对未成年人的安全监护意识,加强与孩子的沟通,关注孩子的情感需求,以温和友善的态度真心关爱和保护孩子,帮助孩子走出心理阴影。

承办检察官宣告“督促监护令”后,监护人签署了《监护教育保证书》,承诺将切实履行好监护职责,强化对孩子的安全教育和引导,提高孩子的安全防护和自我保护意识及能力,不随便将孩子委托他人代为照顾,给予孩子更多的亲情和关爱。随后,该院将持续跟进、动态监督,并联动妇联同步提供家庭教育指导,确保督促监护效果。

光影忆党史 演讲大比拼

巨轮街道党史知识竞赛有特色

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)光影忆党史、图说党史、极速登峰、演讲大比拼……6月20日,杏花岭区消息,连日来,巨轮街道举办了“不忘初心百年路,砥砺奋进新征程”党史学习知识竞赛,在居民当中掀起了“以赛促学、以学促行”的热潮。

据介绍,巨轮街道举办的这次党史知识竞赛内容丰富,形式新颖,包括党史挑战、谁与争锋、光影忆党史、图说党史、极速登峰、演讲大比拼等多个环节。在“光影忆党史”环

节,现场气氛热烈,选手和观众的参与热情都非常高涨。从《建党伟业》《金刚川》到纪录片《英雄之城》,一部部电影仿佛把大家带回革命年代,而答案就在电影片段中。最终北大街西社区代表队赢得了此轮比赛的胜利。

演讲大比拼环节更是高潮迭起,精彩纷呈。参赛选手从基层工作者

实际出发,结合党史学习教育,围绕“爱党爱国”“知史力行”“社区故事”等主题展开演讲。营坊街社区郭昊的《小小社区,服务居民》博得了阵阵掌声,说出了基层工作者的心声。沙河堡社区苗丁予的演讲不仅流畅,而且充满激情,以百年不变的爱国情怀为主题,引起了大家的共鸣。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

一个最好的新婚礼物

“感谢社区人员帮我们及时协调,优先做了核酸检测,这是我们收到的最好的新婚礼物。”6月17日,小店区坞城街道云水明珠社区居民刘先生对网格员李晓娜表达了感谢。

6月16日上午9时许,李晓娜在辖区巡查时,碰到了正要外出的刘先生和吕女士。晓娜记得,按照防控要求,这两个人正处于居家健康监测期的最

后一天,当天应在家中等待上门做核酸检测。两人表示有急事必须外出,经了解,晓娜弄清了事情的缘由。原来,两人计划在17日举办婚礼,还有些准备工作需要完成。

情况特殊,李晓娜赶紧联系核酸采样人员说明了情况,并申请优先为二人采样检测。按照顺序,二人的采样时间是在16日下午,具体时间待定。

采样人员很快就赶到小区,为这对新人优先做了核酸检测,方便他们下午出门筹办婚礼事宜。

6月17日下午,网格员李晓娜再次联系这对新人送去了祝福。刘先生表示,当天的婚礼办得很顺利,也很难忘,多亏了社区人员及时帮助协调,才让他们在婚礼上没有留下遗憾。

本报记者 王丹 通讯员 周慧如

周末查获酒驾司机18名

喝酒看球之后 切莫驾驶车辆

本报讯(记者 张晋峰)交警迎泽二大队在周末组织的两次夜查行动中,查获了18名酒驾司机,而在这些酒驾司机中,很大一部分是观看欧洲杯球赛时饮酒,之后驾车上路被查获的。为此,6月20日,迎泽二大队交警向大家发出警示,喝酒看球之后,切莫酒后驾车。

为打击酒驾,消除安全隐患,6月18日晚至6月19日凌晨和6月19日晚至6月20日凌晨,交警迎泽二大队接连组织了两次夜查酒驾行动。两次行动,交警共查获酒驾司机18名,其中醉酒驾驶8人,均已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案;饮酒驾驶10人,均受到了罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

迎泽二大队相关负责人介绍,在以往周末组织的查酒行动中,一般只能查获两三名酒驾司机,这个周末查获18名酒驾司机,出乎意料。经办案民警询问,这18名司机中,很大一部分是在观看欧洲杯时喝了酒,然后驾车上的。民警提醒大家,任何时候都一定要遵守开车不喝酒的底线。

党员志愿者 助力疫苗接种



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 邢倩雯 文/摄)为高效有序推进新冠病毒疫苗接种,全方位做好疫苗接种服务保障,6月18日,滨河社区的党员志愿者在滨河体育中心疫苗接种点开展志愿服务。

当日上午,疫苗接种点人头攒动,前来接种疫苗的居民排起了长队。滨河社区8名党员志愿者一早就来到接种点,顶着烈日,坚守在疫苗接种现场,为群众提供引导、接待、答疑、留观等服务,保障新冠病毒疫苗接种工作有序、安全、规范开展。

党员志愿者热情积极的精神风貌和严谨认真的工作态度,得到大家的好评。在接下来的疫苗接种工作中,他们将继续做好相关服务工作,保障疫苗接种工作顺利完成。

举办线上影展

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟 王文刚)6月19日小店区消息,为庆祝建党百年,小店区文联、区摄影协会联合推出“百姓感觉恩幸福随手拍”线上作品展,50余幅摄影作品从生活细节中反映群众的幸福生活和美好瞬间。

社区义诊活动

本报讯(记者 侯慧琴)6月19日上午,新建路二社区卫生服务站深入居民小区,开展义诊活动。医务人员为居民免费测血压、测血糖,宣传新冠疫情防控知识,以及接种疫苗的相关事宜,受到居民的欢迎。

